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Кропивницький – 2024
Тема: Україна у протистоянні російській агресії: події 2014 року.
Тип уроку: комбінований.

Форма уроку: виклад нового матеріалу.

А.Навчально-виховна мета:

1.Дати учням поняття про хід найважливіших подій в історії України 2014 року як взаємопов’язаний на багатьох рівнях і в багатьох сферах процес.

2.Закріпити знання учнів щодо теми «Революція Гідності: її передумови, зміст, наслідки та значення».

3.Сформувати навички критичного мислення, здатність розрізняти факти та пропаганду, вміння давати об’єктивну оцінку певному явищу базуючись на об’єктивних джерелах інформації.

4.Удосконалювати вміння працювати з відео-джерелами інформації (відео-дайджест).
5.Виховувати патріотизм, відданість українській державі і її національним традиціям, мужність, готовність стати на захист Батьківщини на прикладі громадян України які стали на захист суверенітету України проти російської агресії в подіях 2014 року.
6.Перевірити рівень знань, умінь і навичок, здатність аналізувати та узагальнювати інформацію. 

Б.Розвиток ключових компетентностей в рамках стандартів Нової української школи (НУШ):

1.Спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами та актуальне обговорення мовної проблематики як важливого фактору суверенітету України.
2.Соціальна та громадянська компетентності на прикладі усвідомлення важливості відстоювання державної незалежності та демократичних основ української держави у різних формах (волонтерський рух, добровольчий рух в зоні АТО, участь у масових громадських заходах).

3. Інформаційно-цифрова компетентність яка передбачає впевнене, а водночас критичне застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному спілкуванні на прикладі гібридної війни, яку РФ розпочала проти України у 2014 році та за допомоги реалізації вміння висловлювати, аргументувати та відстоювати власну думку.
В.Розвиток історичних компетентностей в рамках стандартів Нової української школи (НУШ):
1.Хронологічна (застосування інформації щодо послідовності найважливіших подій в історії України в 2014 році).

2.Просторова (використання понятійного термінологічного апарату історико-географічних понять: АТО, оборона Донецького аеропорту, Іловайська трагедія, так звана «Кримська весна», Мінські угоди, тощо).

Історичні особистості: О.Турчинов, П.Порошенко, І.Стрєлков-Гіркін, Л.Кучма, В.Путін, О.Лукашенко, Ю.Мамчур.

Визначні дати: березень 2014 року (початок російської анексії Криму), 14 квітня 2014 року (початок АТО), травень 2014 (проголошення квазідержав ЛНР та ДНР), червень 2014 (початок президентства П.Порошенка), липень 2014 року (збиття проросійськими сепаратистами пасажирського літака - малазійського Боїнгу над зоною АТО), серпень 2014 року (бої за Іловайськ), вересень 2014 - січень 2015 (захист українськими військовими донецького аеропорту).
Поняття та терміни уроку: квазідержави ЛНР та ДНР, так звана «руська весна» та проведення псевдореферендуму в Криму, подвиг моряків корабля «Черкаси», подвиг «кіборгів» - українських воїнів-захисників донецького аеропорту, трагедія в Іловайську, збиття малазійського Боїнгу, системи важкого озброєння «Град» та ракетний комплекс «Бук», волонтерський рух, рух добровольчих батальйонів, АТО (антитерористична операція та події у Краматорську, Слав’янську та Маріуполі), сепаратизм, російська анексія українських територій в Криму та на сході України, «зелені чоловічки», «руський мір», Мінські угоди, президентські вибори 2014 року, народна люстрація, санкції щодо РФ за вчинені акти агресії проти України, російські «гумконвої».
Обладнання: Історія України (профільний рівень) : підручник для 11 класу закладів загальної середньої освіти / В. С. Власов, С. В. Кульчицький. – Київ : Літера ЛТД, 2019 (Наказ МОН від 12.04.2019 №474), ПК та проектор, інтернет-ресурс «Знаєм 24» (Ютуб канал) випуск «Україна 30. 2014 (ч.2) – Окупація Криму, Війна на Донбасі, Іловайськ, Мінські угоди, Боїнг MH-17» у форматі дайджест-новин українських подій 2014 року, роздруківки з текстом що містить настанови для виконання завдань уроку та запитання щодо відео.

Структура та хід уроку.

І. Організаційний момент. 

ІІ. Актуалізація знань учнів. 

     а) коротке опитування з попередньої теми (події Революції Гідності).

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

     а) постановка проблемного запитання (які кроки української влади 2014 року з огляду на сьогоднішні події ви вважаєте правильними, а в доречності яких – сумніваєтеся?)

     б) перегляд відео та заповнення роздруківки.

     в) відповіді учнів на запитання вчителя, коментарі учнів щодо отриманої інформації, обговорення дискусійних моментів теми.
ІV. Закріплення.

     а) отримання відповідей на оголошене на початку уроку проблемне запитання, узагальнення набутої інформації та підведення підсумків проведеної роботи.

V. Оцінки та їх мотивація.

VІ. Домашнє завдання.

Хід уроку.

І.Організаційний момент. 

Пояснення вимог роботи з відео-джерелом інформації. Роздача учням 
роздруківок з запитаннями стосовно відео та оголошення головних настанов і завдань уроку. 

ІІ.Актуалізація знань учнів. 

1.Поясніть походження та значення поняття «Євромайдан».

2.Визначте причини і привід до Революції Гідності.

3.Якими були вимоги українців, які брали участь у протестному русі 2013-2014 років в рамках «Майданів» іякою була реакція діючої влади і її установ?

4.Чому ми щороку вшановуємо пам’ять про «Небесну Сотню»?

ІІІ.Вивчення нового матеріалу. 
Постановка проблемного запитання (які кроки української влади 2014 року з огляду на сьогоднішні події ви вважаєте правильними, а в доречності яких – сумніваєтеся?)

Перегляд відео та заповнення роздруківки.
Зміст роздавального матеріалу (роздруківка) для складання плану-конспекту за інформацією відео-джерела (текст з пропусками, які слід заповнити даючи відповіді на запитання та узагальнюючими запитаннями, на які слід дати усні відповіді).
Україна в 2014 

1.Яка річ стала символом народної люстрації (позбавлення влади тих осіб, які були підтримкою диктаторському режиму)?

………………………………………………………………………………………

2.Яку позицію в кримських подіях 2014 року зайняла спільнота кримських татар?

………………………………………………………………………………………
3.Яку назву отримали російські спецпризначенці без опізнавальних знаків, які займають всі адмінспоруди в Криму та блокують українські військові частини? ……………………………………………………………………………………
4.Якою була реакція тогочасної української влади у відповідь на спроби росії анексувати Крим та відверту зраду значної частини українських військових і силовиків? ………………………………………………………………………………………
5.Яку назву мав український військовий корабель у Криму який став символом супротиву України в 2014 році і небажання українських військових застосовувати проти російських агресорів військову силу? ……………………………………………………………………

6.Яку назву мала імітація волевиявлення мешканців Криму, яку було організовано після анексії півострова російською окупаційною владою? ………………………………………………………………………………………
7.Яку назву мали економічні та провові обмеження, до яких вдалися демократичні країни світу у відповідь на російську окупацію Криму? ………………………………………………………………………………………
8.Яку назву отримали заходи влади, оголошені головою Верховної Ради О.Турчиновим у зв’язку з загрозою територіальної цілісності та суверенітету України? ………………………………………………………………………………………
9.Хто став на захист Одеси проти проросійських сепаратистів щоб не допустити ситуації, яка сталася в Донецьку та Луганську?

………………………………………………………………………………………
10.В якому українському місті футбольні активісти вперше заспівали свою кричалку про президента РФ висловлюючи своє бажання відстояти власне місто від російської анексії?

………………………………………………………………………………………
11.Яким терміном політологи позначають ЛНР та ДНР з огляду на штучність їх утворення та прямий контроль з боку росії?

………………………………………………………………………………………
12.Що варто знати про події у Слов’янську та Краматорську у 2014 році відповідаючи на тезу російської пропаганди про «простих шахтьоров» які «вийшли на вулицю щоб не пустити у свої міста укронацистів»? 

………………………………………………………………………………………
13.Яке українське місто стало найбільшим населеним пунктом серед звільнених українською армією в ході АТО?

………………………………………………………………………………………
14.Який вид зброї, що їх масово постачала росія проросійським терористам з ЛНР та ДНР та стали застосовувати російські військові з території безпосередньо росії зміг зупинити процес визволення Україною власних територій?

………………………………………………………………………………………
15.Яке місто в зоні АТО стало найбільшою трагедією 2014 року для українських добровольців та України вцілому?

………………………………………………………………………………………
16.Де саме перебувала бронетехніка, якої так потребували оточені українські військові? ……………………………………………………

17.Яка фраза Путіна мала відвернути увагу громадськості як росії, так і країн Заходу від факту збройної агресії росії проти Української держави? ………………………………………………………………………………………
18.Де саме відбуваються мирні переговори з приводу бойових дій в зоні АТО, кому саме П.Порошенко тисне руки?

………………………………………………………………………………………
19.Якого відомого своєю корупцією українського політика П.Порошенко уповноважив говорити від імені України в ІІ раунді цих переговорів? ………………………………………………………………………………………
20.Що саме забов’язалася виконати Україна за посередництва делегатів від Євросоюзу?

………………………………………………………………………………………
21.Що саме (за посередництва посла від росії) забов’язувалися зробити проросійські терористичні групи в Донбасі?

………………………………………………………………………………………
22.У який спосіб росія продовжила постачання зброї проросійським збройним формуванням?

………………………………………………………………………………………
23.Що саме в першу чергу нищили проросійські терористи за допомоги цієї зброї? ……………………………………………………….

24.Через яку подію світ дізнався що проросійські терористи отримали з росії пересувний військовий комплекс БУК?

………………………………………………………………………………………
25.Символом чого саме стало поняття «кіборги» в 2014 році, яке саме місце на карті в цих подіях привернуло увагу всієї України?

………………………………………………………………………………………      

26.Які два поняття 2014 року були пов’язані як з підтримкою українських вояків (яку їм надавали цивільні постачаючи харчування, одяг, військове спорядження) так і з участю в зоні АТО українських громадян-добровольців?

………………………………………………………………………………………
Запитання до тексту.

1.Наявність відомі вам факти російської присутності на Донбасі в подіях 2014 року та фразу, якою Путін коментував ці події.

2.Поясніть термін АТО. Які конкретні події на Донбасі в 2014 році змушували мешканців України задумуватися над тим, що триває справжня війна, яку немає сенсу називати АТО?

3.Поясніть значення термінів - «МН-17», «добробат», «волонтери», «гумконвої», «БУК», «ГРАД», «кіборги», «Іловайський котел», «Черкаси», «зелені чоловічки», «люстрація». 

4.Що саме в подіях 2014 року об’єктивні спостерігачі стали називати «квазідержавами»? Якою була реакція західних демократій на створення квазідержав? 

Відповіді учнів на запитання вчителя, коментарі учнів щодо отриманої інформації, обговорення дискусійних моментів теми.

ІV. Закріплення.

1.Отримання відповідей на оголошене на початку уроку проблемне запитання.

2. Узагальнення набутої інформації та підведення підсумків проведеної роботи у вигляді опитування за такими питаннями:
А. Наявність відомі вам факти російської присутності на Донбасі в подіях 2014 року та фразу, якою Путін коментував ці події.

Б. Поясніть термін АТО. Які конкретні події на Донбасі в 2014 році змушували мешканців України задумуватися над тим, що триває справжня війна, яку немає сенсу називати АТО?

В. Поясніть значення термінів - «МН-17», «добробат», «волонтери», «гумконвої», «БУК», «ГРАД», «кіборги», «Іловайський котел», «Черкаси», «зелені чоловічки», «люстрація». 

Г. Що саме в подіях 2014 року об’єктивні спостерігачі стали називати «квазідержавами»? Якою була реакція західних демократій на створення квазідержав? 

V. Оцінки та їх мотивація.

VІ. Домашнє завдання.

Самостійно здійснити пошук в інтернеті інформації про події АТО у 2014 року за спогадами, мемуарами, інтерв’ю одного з безпосередніх учасників подій (військовослужбовець ЗСУ, учасник українських добровольчих батальйонів, представник українських волонтерів). 

Завдання пошукової роботи: за інформацією викладеною очевидцями і безпосередніми учасниками подій у короткій формі (до 12 речень) висловити свою думку щодо тези «Події Антитерористичної операції на Сході України слід оцінювати не як протистояння Української держави і терористів але як початок справжньої війни яку РФ вела проти України». 
Джерела та використана література.

Історія України (профільний рівень) : підручник для 11 класу закладів загальної середньої освіти / В. С. Власов, С. В. Кульчицький. – Київ : Літера ЛТД, 2019 (Наказ МОН від 12.04.2019 №474)
Інтернет-джерела.
Україна 30. 2014 (ч.2) – Окупація Криму, Війна на Донбасі, Іловайськ, Мінські угоди, Боїнг MH-17 / Ютуб канал «Знаєм 24» [Електронний ресурс] – Режим доступу:  

https://www.youtube.com/watch?v=W5kNRY2yNIE
